Sulla base delle risultanze contabili seguenti

Anno X

Attivo

Passivo

Immobilizzazioni materiali

Crediti v/clienti
Crediti oltre 12 mesi
Rimanenze

Disponibilita liquide

TOTALE

500.000

400.000
15.000
750.000

35.000

[.700.000

Capitale Sociale
Riserve
Utile

Debiti a breve
Debiti oltre 12 mesi

F.do TFR

TOTALE

120.000
§0.000
195.000

760.000
470.000

75.000

1.700.000

¢ dei volumi d’affari e dei risultati di esercizio come di seguito

=]

il candidato effettui una valutazione dell’azienda determinando altresi il
valore dell’avviamento secondo le modalita previste dalla normativa

fiscale.

Ipotizzando infine il caso di cessione dell’azienda il candidato si soffermi

Anni Volumi d’affari Risultati di esercizio
x-2 1.800.000 130.000
x-1 1.600.000 120.000
X 2.000.000

sulla tassazione diretta ed indiretta in capo al cedente.




La societd Alfa, operante nel settore delle costruzioni edilizie,

31/12/20xx presenta la seguente situazione economico patrimoniale:

cifre espresse in migliaia di €

immobilizzazioni materiali 130 | Capitale netto - 1.100
Rimanenze 907 | Tfr 22
Crediti 376 | Debiti b/termine 2.200
Cassa 18 Debiti m/l termine 309 |
Totale attivo 1.431 | Totale passivo . 1.431

cifre espresse in migliaia di €

| Ricavi dalle vendite 563 |
Variazioni rimanenze lavori in corso 297
Valore della produzione 266
Costi
- Materie prime 37
- Sevizi - 444
- Godimento beni di terzi 6
- Personale 344
- ammortamenti 14 |
- variazioni rimanenze 12 |
- oneri diversi di gestione 8
Totale costi della produzione 1407
Oneri finanziari B 102
Oneri straordinari 115
Perdita d’esercizio -1.358

al

Il candidato rediga un coerente piano di risanamento della durata di anni

cinque ed una dettagliata relazione illustrativa, anno per anno, sulle

strategic ¢ le previsioni che il management ha inteso adottare nella

predisposizione del piano di uscita dalla crisi illustrandone, al contempo, i
requisiti di fattibilita e sostenibilita.




Un’azienda deve effettuare un investimento

Stato Patrimoniale anno x

in macchinari per euro 300.000
finanziandosi con un chirografario a 8 anni, tasso fisso del 4%.

Immobilizzazioni immateriali
Immobilizzazioni Materiali

Attivo circolante

100.000
850.000

450.000

Patrimonio netto

Utile esercizio

F.do amm.lmm. Materiali

Debiti a breve

Debiti a m/l termine

150.000

170.000

275.000

380.000

425.000

Conto economico anno x

Merci
Servizi

Personale

Ammortamento 85.000

Oneri diversi di gestione 15.000

Oneri finanziari 50.000

Imposte sul reddito 80.000

Utile 170.000
e

800.000
247.000

532.000

Ricavi

1.979.000

Si rediga il conto economico di previsione dei tre esercizi successivi tenendo conto
che per effetto dell’investimento le voci di conto economico subiranno le seguenti

variazioni percentuali:

x+1

X2 x+3
Vendite +15 +20 +30
| Merci +5 ¥ =10
' Personale +H10 i +2()
Servizi +5 +5 -
| Oneri diversi di gestione - -




